
2024 年度  入学試験問題

社　　会
第 3 回

試験時間は理科とあわせて６０分間です。（１１：１０～１２：１０）

社会と理科両方の教科の問題を時間内に解いてください。

問題は１ページから１４ページまでです。

解答はすべて解答用紙に記入してください。

解答用紙に受験番号、氏名を記入してください。

【注　意】
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　次の［地図］を見て、あとの問いに答えなさい。

［地図］　

（カ）

（ア）

（エ）

平野Ｗ

半島Ｘ

半島Ｙ

（イ）

Ｚ

（ウ）

（オ）

田原市
た はら

 

問１	　［地図］中で示された Ｗ  平野・ Ｘ  半島・ Ｙ  半島について、次の 
⑴～⑶にそれぞれ答えなさい。

⑴　空
くう

欄
らん

 Ｗ  ～ Ｙ  にあてはまる地名の組み合わせとしてふさわしいもの
を、次のＡ～Ｈの中からひとつ選んでアルファベットで答えなさい。

Ａ　Ｗ－濃尾　　　　　　　Ｘ－渥美　　　　　　　Ｙ－志摩
Ｂ　Ｗ－濃尾　　　　　　　Ｘ－渥美　　　　　　　Ｙ－大隅
Ｃ　Ｗ－濃尾　　　　　　　Ｘ－知多　　　　　　　Ｙ－志摩
Ｄ　Ｗ－濃尾　　　　　　　Ｘ－知多　　　　　　　Ｙ－大隅
Ｅ　Ｗ－庄内　　　　　　　Ｘ－渥美　　　　　　　Ｙ－志摩
Ｆ　Ｗ－庄内　　　　　　　Ｘ－渥美　　　　　　　Ｙ－大隅
Ｇ　Ｗ－庄内　　　　　　　Ｘ－知多　　　　　　　Ｙ－志摩
Ｈ　Ｗ－庄内　　　　　　　Ｘ－知多　　　　　　　Ｙ－大隅

1
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⑵ 　 Ｗ  平野の西部には一級河川が流れており、それらを総
そう

称
しょう

して「木曽三
川」とよびます。東海道新幹線を利用して東から西へと木曽三川を越

こ

えた場合、
通過する河川の順番として正しいものを、次のＡ～Ｆの中からひとつ選んでア
ルファベットで答えなさい。

Ａ　木曽川 → 揖斐川 → 長良川　　　Ｂ　木曽川 → 長良川 → 揖斐川
Ｃ　揖斐川 → 木曽川 → 長良川　　　Ｄ　揖斐川 → 長良川 → 木曽川
Ｅ　長良川 → 木曽川 → 揖斐川　　　Ｆ　長良川 → 揖斐川 → 木曽川

⑶　 Ｙ  半島南部の海岸線には、河川の侵食作用と海水面の変動によって形
成された「ある地形」が発達しています。この「ある地形」が典型的に発達し
ている海岸線としてふ

ああああああああああああああああああ
さわしくないものを、次のＡ～Ｄの中からひとつ選んで

アルファベットで答えなさい。
　

大分県の佐
さ

伯
えき

湾周辺

Ａ 　　

宮城県の牡
お

鹿
しか

半島周辺

Ｂ

高知県の室戸岬周辺

Ｃ 　　

神奈川県の三浦半島周辺

Ｄ

 　 
（地理院地図により作成）
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問２	　［地図］中の（ア）～（ウ）で示された県について、次の⑴・⑵にそれぞれ答
えなさい。

⑴	　下記［資料］①～③は、（ア）～（ウ）の消費部門別電力消費量（2019年）
を示しています。①～③と（ア）～（ウ）の組み合わせとして正しいものを、
次のＡ～Ｆの中からひとつ選んでアルファベットで答えなさい。

	［資料］
（単位：100万kWh）

製造業 第三次産業 家庭 その他 合計
① 24 ,225 17 ,136 14 ,357 419 56 ,137
② 10 ,289 3 ,983 3 ,402 142 17 ,816
③ 5 ,632 4 ,544 3 ,878 136 14 ,190

　　　　　（資源エネルギー庁「都道府県別エネルギー消費統計」より作成）

Ａ　①－（ア）　　　　　　　②－（イ）　　　　　　　③－（ウ）
Ｂ　①－（ア）　　　　　　　②－（ウ）　　　　　　　③－（イ）
Ｃ　①－（イ）　　　　　　　②－（ア）　　　　　　　③－（ウ）
Ｄ　①－（イ）　　　　　　　②－（ウ）　　　　　　　③－（ア）
Ｅ　①－（ウ）　　　　　　　②－（ア）　　　　　　　③－（イ）
Ｆ　①－（ウ）　　　　　　　②－（イ）　　　　　　　③－（ア）

⑵　下記［資料］は、［地図］中の（エ）～（カ）で示された都市の月別平均気
温と降水量を示したものです。［資料］①～③と都市の組み合わせとして正し
いものを、次のＡ～Ｆの中からひとつ選んでアルファベットで答えなさい。

	［資料］
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745.7

（国立天文台『理科年表』より作成）

Ａ　①－（エ）　　　　　　　②－（オ）　　　　　　　③－（カ）
Ｂ　①－（エ）　　　　　　　②－（カ）　　　　　　　③－（オ）
Ｃ　①－（オ）　　　　　　　②－（エ）　　　　　　　③－（カ）
Ｄ　①－（オ）　　　　　　　②－（カ）　　　　　　　③－（エ）
Ｅ　①－（カ）　　　　　　　②－（エ）　　　　　　　③－（オ）
Ｆ　①－（カ）　　　　　　　②－（オ）　　　　　　　③－（エ）
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問３	　［地図］中の Ｚ  は、「 Ｚ  ・五
ご

箇
か

山
やま

の合
がっ

掌
しょう

造
づく

り集落」の構成資産の一部
として世界遺産に登録されています。 Ｚ  について、次の⑴・⑵にそれぞれ
答えなさい。

⑴　空
くう

欄
らん

 Ｚ  にあてはまる語句を、漢
ああああああああ

字３字で答えなさい。

⑵　 Ｚ  には、下記［資料］で示したような家屋があります。これらの家屋
の屋根の傾

けい

斜
しゃ

が大きく設計されている理由を、文章で説明しなさい。

	［資料］
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問４	　［地図］中に示した田
た

原
はら

市は、市町村別農業産出額が全国２位（2021年）です。
このことについて、次の⑴・⑵にそれぞれ答えなさい。

⑴　下記［資料］は、日本の市町村別農業産出額の上位の市町村と上位部門の産
出額（2021年）を示したものであり、［資料］中の①～③は米・豚・野菜のい
ずれかを示しています。①～③と部門の組み合わせとして正しいものを、次の 
Ａ～Ｆの中からひとつ選んでアルファベットで答えなさい。

	［資料］	 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：億円）

順位 市町村（都道府県）
農業

産出額

上位部門の産出額

１位部門 ２位部門

部門 産出額 部門 産出額

1 都
みやこの

城
じょう

市 （宮崎県） 901 .5 ① 281 .7 肉用牛 215 .4

2 田
た

原
はら

市 （ （イ） ） 848 .9 花
か

卉
き

331 .8 ② 304 .4

3 別
べつ

海
かい

町 （北海道） 666 .4 乳用牛 633 .9 肉用牛 20 .5

4 鉾
ほこ

田
た

市 （茨城県） 641 .4 ② 339 .5 いも類 152 .7

5 弘前市 （青森県） 523 .6 果実 467 .0 ③ 26 .4

6 新潟市 （新潟県） 509 .8 ③ 276 .3 ② 135 .7

7 浜松市 （静岡県） 506 .9 果実 160 .6 ② 127 .1

8 熊本市 （熊本県） 460 .7 ② 241 .6 果実 84 .7

9 鹿
かの

屋
や

市 （鹿児島県） 458 .3 肉用牛 185 .3 ① 109 .3

10 那
な

須
す

塩
しお

原
ばら

市 （栃木県） 455 .7 乳用牛 232 .5 鶏
けい

卵
らん

83 .4

（農林水産省「農林水産統計」より作成）
（注１）「野菜」には、いちご・スイカなどの果実的野菜も含

ふく

む。
（注２）［資料］中の（イ）と、［地図］中の（イ）は、同じ県を示している。

Ａ　①－米　　　　　　　②－豚　　　　　　　③－野菜
Ｂ　①－米　　　　　　　②－野菜　　　　　　③－豚
Ｃ　①－豚　　　　　　　②－米　　　　　　　③－野菜
Ｄ　①－豚　　　　　　　②－野菜　　　　　　③－米
Ｅ　①－野菜　　　　　　②－米　　　　　　　③－豚
Ｆ　①－野菜　　　　　　②－豚　　　　　　　③－米

⑵　田
た

原
はら

市の１位部門は「花
か

卉
き

」であり、その多くを菊が占
し

めています。田
た

原
はら

市
でおこなわれている、特

とく

徴
ちょう

的な菊の栽培方法と、その栽培方法がおこなわれ
ている目的を「 出

しゅっ

荷
か

」という語句を用いて、文章で説明しなさい。
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問題は次のページに続きます。
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　次の［人物１］～［人物４］についての文章を読んで、あとの問いに答えなさい。

　［人物１］は、邪馬台国の中心的な存在とされる人物です。当時の中国王朝の
ひとつ、 （ア）  に使者を送り、 （イ）  の 称

しょう

号
ごう

と金印、銅鏡などを授かっ
たとされています。邪馬台国の位置については、「近畿説」と「九州説」があり
ます。それらの説を明らかにするであろう、［人物１］の墓は特定されておらず、
その形状についても（ウ）古墳型とする説や墳

ふん

丘
きゅう

墓
ぼ

型とする説など、現在も議論が
続いています。

　［人物２］は、藤原不比等・ 県
あがたの

犬
いぬ

養
かいの

三
み

千
ち

代
よ

のもとに生まれ、のちに聖武天皇
の皇后となりました。母の 県

あがたの

犬
いぬ

養
かいの

三
み

千
ち

代
よ

は、天武天皇の時代以降、女
にょ

官
かん

を務
めた人物とされ、一説には、平城京に遷

せん

都
と

した （エ） に仕えたと考えられて
います。［人物２］は、仏教を深く信

しん

仰
こう

し、国分寺の建
こん

立
りゅう

や東大寺大仏の造営に
ついて積極的に勧

すす

めたといわれています。また、庶
しょ

民
みん

を救済するために、悲田院
や（オ）施薬院の創設に力を尽

つ

くしました。

　［人物３］は、伊豆の豪族北条時政の 娘
むすめ

であり、平治の乱における敗戦後、伊
豆に流された源頼朝の妻となりました。鎌倉幕府二代将軍頼

より

家
いえ

と三代将軍実朝の
母でもあります。夫の死後には出家し、幕府の政治に関

かん

与
よ

しました。実朝が暗殺
されると、摂関家から幼い将軍を迎

むか

え入れ、自ら後見人となりました。後鳥羽上
皇が挙兵した （カ）  の乱の際には御家人を説得して団結を 訴

うった

えたとされ、 
（キ）武家政権の確立に大きな影

えい

響
きょう

力を持ちました。

　［人物４］は、1886年に東京で生まれ、日本女子大学校（のちの日本女子大学）
にて学びました。卒業後の文筆活動のなかで、1911年、女性による（ク）文芸雑誌『青
鞜』を発刊しました。彼

かの

女
じょ

がその創刊号に寄せた「元始、女性は実に太陽であつた」
という言葉は、今

こん

日
にち

でも広く知られています。その後、市川房枝らとともに新婦
人協会を設立し、女性の政治結社への加入および政治演説会などへの参加を禁止
した治

ち

安
あん

警
けい

察
さつ

法
ほう

の改正に向けた運動を展開しました。こうした運動は、女性の 
（ケ）参政権獲

かく

得
とく

運動へと引き継
つ

がれていきました。

2
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問１	　空
くう

欄
らん

 （ア） ・ （イ）  にあてはまる中国王朝・ 称
しょう

号
ごう

の組み合わせとし
て最もふさわしいものを、次のＡ～Ｆの中からひとつ選んでアルファベットで答
えなさい。

Ａ　（ア）－魏　　　　　　　　　　　　　　（イ）－王
Ｂ　（ア）－魏　　　　　　　　　　　　　　（イ）－皇帝
Ｃ　（ア）－前漢　　　　　　　　　　　　　（イ）－王
Ｄ　（ア）－前漢　　　　　　　　　　　　　（イ）－皇帝
Ｅ　（ア）－後漢　　　　　　　　　　　　　（イ）－王
Ｆ　（ア）－後漢　　　　　　　　　　　　　（イ）－皇帝

問２	　下線部（ウ）に関連して、古墳時代前期と古墳時代中・後期に埋
まい

葬
そう

された人物
は、それぞれどのような権

けん

威
い

によって人々を支配していたと推測されますか。下
記［資料］を参考にして、解答欄

らん

にあわせて文章で説明しなさい。
　

	［資料］

古墳時代前期における
主な副

ふく

葬
そう

品
古墳時代中・後期における

主な副
ふく

葬
そう

品

銅鏡、勾
まが

玉
たま

など 馬具、鉄製武器など

	（注）	「銅鏡」や「勾
まが

玉
たま

」は、宗教的・呪
じゅ

術
じゅつ

的な儀
ぎ

式
しき

などに用いられたと考えら
れている。

問３	　空
くう

欄
らん

 （エ） にあてはまる天皇を、解答欄
らん

にあわせて漢
ああああああああ

字２字で答えなさい。

問４	　下線部（オ）に関連して、日本の医
い

療
りょう

に関する出来事①～③を、古いものか
ら年代順に正しく並べたものを、次のＡ～Ｆの中からひとつ選んでアルファベッ
トで答えなさい。

①　［人物２］の発
ほつ

願
がん

によって、施薬院が創設された。
②　小石川養生所が設置された。
③　ドイツ人医師のシーボルトが、長崎に鳴滝塾を開いた。

Ａ　① → ② → ③　　　Ｂ　① → ③ → ②　　　Ｃ　② → ① → ③
Ｄ　② → ③ → ①　　　Ｅ　③ → ① → ②　　　Ｆ　③ → ② → ①

問５	 空
くう

欄
らん

 （カ） にあてはまる年号を、漢
ああああ

字で答えなさい。
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問６	　下線部（キ）に関連して、下記［史料］は鎌倉時代に定められた武家法を現代
語に訳したものです。下記［史料］について述べた文として正しいものを、次の
Ａ～Ｄの中からひとつ選んでアルファベットで答えなさい。

	［史料］

一、諸国の守護の職権の事
源頼朝公の時に定められた守護の職権は、大

おお

番
ばん

役
やく

の動員と謀
む

反
ほん

人・殺害人等
の逮

たい

捕
ほ

などである（後略）

一、 支配を認められた文書を所持しているが、実際に支配をおこなわずに、年数
を経た所領の事
実際に支配して二十年を経過すれば、頼朝公の先例により、ことの当否を問
わず、その所領を取り上げることはしない（後略）

一、女性が養子をむかえる事
律令の趣

しゅ

旨
し

からすれば許可されないことだが、頼朝公の時代から今
こん

日
にち

まで、
子のいない女性が所領を養子に譲

ゆず

り与
あた

えることは、かわることのない先例で
あり、数えきれないほどの事例が存在する（後略）

（注）「大
おお

番
ばん

役
やく

」は、皇居などの警備にあたる職務であり、御家人が交代して担当した。

Ａ　この［史料］は、三代執権北条泰時らを中心に制定された、武家諸法度の
一部である。

Ｂ　守護の職権として、大
おお

番
ばん

役
やく

の動員や犯罪者の逮
たい

捕
ほ

などが定められている。
Ｃ　所領の支配が幕府により文書にて認められていれば、実際に支配していた

か、または支配の年数などの事実に関係なく、所領の支配は認められる。
Ｄ　律令による規定と同様に、子のいない女性が養子に所領を譲

ゆず

ることは、認
められている。

問７	　［人物４］は誰ですか、答えなさい。

問８	　下線部（ク）に関連して、日本文学について述べた文として誤
ああああああああああああああ

っているものを、
次のＡ～Ｄの中からひとつ選んでアルファベットで答えなさい。

Ａ　平安時代中期ごろ、随
ずい

筆
ひつ

『枕草子』が著された。
Ｂ　鎌倉時代前期ごろ、『平家物語』がつくられ、民間にも普

ふ

及
きゅう

していった。
Ｃ　江戸時代前期に相当する文化・文政期には、上方を中心として文学が発展

した。
Ｄ　元禄時代に、浮世草子『世間胸算用』が刊行された。
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問９	　下線部（ケ）に関連して述べた文として正しいものを、次のＡ～Ｄの中からひ
とつ選んでアルファベットで答えなさい。

Ａ 尾崎行雄によって普通選挙制の導入と民本主義が提唱された。
Ｂ 男性の普通選挙の実

じっ

施
し

を要求する、民撰議院設立建白書が政府に提出された。
Ｃ 原敬内閣のもとで、25歳

さい

以上のすべての男性に選挙権が与
あた

えられた。
Ｄ 2016年に改正公職選挙法が施行され、選挙権年

ねん

齢
れい

は「18歳
さい

以上」に引き下
げられた。
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3 　次の文章は、2023年６月29日の朝日新聞（朝刊）に掲
けい

載
さい

された記事です。これを読
んで、あとの問いに答えなさい。なお、一部ふりがなをつけた部分があります。

　2022年度の（ア）国の一般会計の税収が前年度より約４兆円増え、71兆円強となる見
通しであることが分かった。70兆円台は初めてで、３年連続で過去最高を更

こう

新
しん

する。
コロナ禍

か

からの企
き

業
ぎょう

の業績回復のほか、物価高の影
えい

響
きょう

が大きく、主要な３税である 
（イ）消費税、（ウ）所得税、 （エ）  がいずれも増える。
　税収は19年10月に消費税率を10％に引き上げた効果などで20年度に60 .8兆円と過
去最高を記録、21年度はそれを上回る67 .0兆円だった。（オ）政府は22年度の税収を
68 .3兆円と見

み

込
こ

んでいたが、上
うわ

振
ぶ

れする。
　所得税は前年度の21兆円から増えて、22兆円台となる見通し。背景には物価高の影

えい

響
きょう

がある。22年度分の毎月勤労統計調査では、物価を考
こう

慮
りょ

した働き手１人あたりの
「実質賃金」は前年度比で1.8％減ったものの、「名目賃金」は1.9％増えた。物価高や
人手不足を背景とした賃金の引き上げや、株主への配当増加などが所得税の増加につ
ながったとみられる。
　モノやサービスの値上げに伴

ともな

い、消費税は前年より１兆円以上増えて過去最高の23
兆円台になる見

み

込
こ

み。資源価格の高
こう

騰
とう

に記録的な（カ）円安も重なり、輸入品に関わる
消費税が増えているという。コロナ禍

か

からの企
き

業
ぎょう

業績の回復によって （エ）  も
増え、14兆円台を見通す。
　ただ、22年度の（キ）補正予算も含

ふく

めた予算規模は139兆円で、税収が増えても 
（ク）赤字国債に頼る構図は変わらない。今後、少子化対策や防衛力強化など歳

さい

出
しゅつ

増に
つながる政策が控

ひか
えており、財政再建にはほど遠い。

問１	　下線部（ア）に関連して、下記［資料］は、2023年度の国の一般会計歳
さい

出
しゅつ

予
算の項

こう

目
もく

別割合を示したものです。次の⑴・⑵にそれぞれ答えなさい。
 

	［資料］

その他
12.4％

国債費
22.1％

防衛関係費
8.9％

公共事業関係費
5.3％

文教及び
科学振興費

4.7％

およ

しんこう

①社会保障
関係費
32.3％

②地方交付税交付金等
14.3％

歳出総額
114.4 兆円

さいしゅつ

（国税庁ホームページより作成）
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⑴　［資料］中の下線部①に関連して、現在の日本の社会保障制度について述べ
た文として正しいものを、次のＡ～Ｄの中からひとつ選んでアルファベットで
答えなさい。

Ａ 社会保障制度は、日本国憲法に定められている生存権を保障するための制
度である。

Ｂ 病院にて提示を求められる場合のある、いわゆる「保険証」は、年金保険
に加入していることを証明するものである。

Ｃ 介護保険の保険料は、原則、20歳
さい

以上の国民が支
し

払
はら

わなければならない。
Ｄ 社会福祉とは、子どもや高齢者などが健康で過ごせるように、上下水道の

整備や感
かん

染
せん

症
しょう

対策をおこなうことである。

⑵　［資料］中の下線部②について説明した文として正しいものを、次のＡ～Ｄ
の中からひとつ選んでアルファベットで答えなさい。

Ａ　地方税の収入の格差を縮めるために、国が使いみちを定めずに地方公共団
体に支給する補助金のことを指す。

Ｂ　地方税の収入の格差を縮めるために、国が使いみちを定めて地方公共団体
に支給する補助金のことを指す。

Ｃ　国の仕事の一部を実
じっ

施
し

してもらうために、国が使いみちを定めずに地方公
共団体に支給する補助金のことを指す。

Ｄ　国の仕事の一部を実
じっ

施
し

してもらうために、国が使いみちを定めて地方公共
団体に支給する補助金のことを指す。

問２	　下線部（イ）に関連して、次の⑴・⑵にそれぞれ答えなさい。

⑴　下線部（イ）について述べた文として正しいものを、次のＡ～Ｄの中からひ
とつ選んでアルファベットで答えなさい。

Ａ　消費税は、実際に税金を負担する人と税金を納める手続きを義務付けられ
る人が一

いっ

致
ち

する、直接税である。
Ｂ　消費税は、実際に税金を負担する人と税金を納める手続きを義務付けられ

る人が異なる、直接税である。
Ｃ　消費税は、実際に税金を負担する人と税金を納める手続きを義務付けられ

る人が一
いっ

致
ち

する、間接税である。
Ｄ　消費税は、実際に税金を負担する人と税金を納める手続きを義務付けられ

る人が異なる、間接税である。
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⑵　下記［資料］は買い物をした際に発行されたレシートの一部です。消費税率
が10％に引き上げられると同時に、政府が軽減税率制度を導入した理由を、［資
料］から読み取って、その内容を含

ふく

めて、文章で説明しなさい。

	［資料］

○○スーパー

領収書

2023.8.1

	 牛乳	 	 ＊ 200 円

	 たまご	 	 ＊ 250 円

	 入浴剤
ざい

	 	 250 円

	 ろうそく	 	 150 円

	 小計	 ８％対象額（税抜）	 450 円

	 		 消費税８％	 36 円

	 小計	 10％対象額（税抜）	 400 円

	 		 消費税 10％	 40 円

	 合計	 	 926 円

	 お預かり	 	 950 円

	 おつり	 	 24 円

　〔＊〕マークは軽減税率対象品目です

問３	　下線部（ウ）に採用されている、課税所得金額などが大きくなるにつれて、税
率が高くなる制度を、解答欄

らん

にあわせて、漢
ああああ

字で答えなさい。

問４	　空
くう

欄
らん

 （エ）  にあてはまる税を、漢
ああああ

字で答えなさい。

問５	　下線部（オ）に関連して、日本において、税金が適切に使われているか調査し
たり、国の収入支出の決算が適切であるかを確認したりする、内閣から独立して
設置されている行政機関を漢

ああああ
字で答えなさい。
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問６	　下線部（カ）に関連して、外国為
か わ せ

替相場の変動とその影
えい

響
きょう

について述べた文①・
②の内容の正誤の組み合わせとして正しいものを、次のＡ～Ｄの中からひとつ選
んでアルファベットで答えなさい。

①　為
か わ せ

替相場において、１ドル＝100円から１ドル＝80円に変化した場合、「円
安になった」という。

②　円安になると、一
いっ

般
ぱん

的に、外国からの輸入製品への支
し

払
はら

い金額が増えるた
め、輸入製品の日本国内における販

はん

売
ばい

価格が引き上げられる。

Ａ　①－正　②－正　　　　　　　Ｂ　①－正　②－誤　
Ｃ　①－誤　②－正　　　　　　　Ｄ　①－誤　②－誤　

問７	　下線部（キ）は例年、臨時国会で審
しん

議
ぎ

されます。臨時国会について述べた文 
①～③の内容の正誤の組み合わせとして正しいものを、次のＡ～Ｈの中からひと
つ選んでアルファベットで答えなさい。

①　衆参いずれかの議院の総議員の３分の１以上の要求があった時に開かれる。
②　衆議院の解散による総選挙後、30日以内に開かれる。
③　年に１回以上、必ず開かなければならない。

Ａ　①－正　②－正　③－正　　　　　　Ｂ　①－正　②－正　③－誤
Ｃ　①－正　②－誤　③－正　　　　　　Ｄ　①－正　②－誤　③－誤
Ｅ　①－誤　②－正　③－正　　　　　　Ｆ　①－誤　②－正　③－誤
Ｇ　①－誤　②－誤　③－正　　　　　　Ｈ　①－誤　②－誤　③－誤

問８	　下線部（ク）に関連して、今後も日本政府により国債が発行され続けることが想
定されています。国債を発行し続けることによりもたらされる問題について述べ
た文として誤

ああああああああああああああ
っているものを、次のＡ～Ｄの中からひとつ選んでアルファベット

で答えなさい。

Ａ　国債の発行が増え続けることによって、国際的な信用の低下につながる。
Ｂ　国債の返済や利子の支

し

払
はら

いのための費用が増える。
Ｃ　国債を発行した分だけ、日本銀行が貨

か

幣
へい

を発行することにより、物価が下
がる。

Ｄ　将来世代に負担を先送りすることになり、増税する可能性が高まる。




